

# ДОВЕРИЕ



Выходит  
с 1930 года

Цена свободная

[www.doverie33.info](http://www.doverie33.info)

Вторник, 14 февраля 2017 года

№ 11 (11382)



НОВОСТИ | ВЛАСТЬ | СОБЫТИЯ | КУЛЬТУРА | ПРОИСШЕСТВИЯ | СПОРТ | ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ

## Про глагол и про тире

В пятницу, 10 февраля, родители выпускников школ района приняли участие в акции «День сдачи ЕГЭ родителями» - они написали единый государственный экзамен по русскому языку. Акция состоялась в Собинской школе № 4. Организатором выступило управление образования Собинского района.



Мы сломались на парониме\*. Мы – это 30 родителей-добровольцев, которые рискнули пройти через испытание ЕГЭ, чтобы предупредить возможные ошибки детей-выпускников.

И настрой у нас был самый боевой. Его не сбил металлоискатель на входе в класс, система контроля паспортных данных. И даже предложение оставить мобильные телефоны и сумки у дежурного учителя не стало неожиданным: ничего не поделаешь – регламент.

Вошли в классы, нас рассадили по одному за парту, согласно списку. Выдали заклеенные конверты. Потом инструктаж: пишете цифры по образцу, используйте только черную гелевую ручку, внимательно заполняйте бланки, внимательно читайте задания. В нашем багаже «пятерки» по русскому языку сорокалетней выдержки и жизненный опыт. В недостатках – легкость восприятия.

И... начали. На все про все 40 минут. Не переживайте – задания упрощенные! У детей все намного сложнее! А мы и не переживаем. Мы напряженно вчитываемся и сразу делаем ошибки – при заполнении бланка. У ребенка уже были бы проблемы, а нам милостиво разрешают продолжить работу с неправильным оформлением.

И тут этот пароним! «Синоним» знаем, «антоним» знаем, даже «омоним» припоминаем. Но «пароним»? В СССР такое не проходили! В СССР сочинение было отдельным экзаменом! В СССР за один присест весь курс русского языка не проверяли! И мы сломались.

Через полчаса команда учителей русского языка проверила наши работы. Из 30 человек - Собинка, Лакинск, Ставрово, Ворша - последнюю часть работы, мини-сочинение, написала только одна мама, но и оно не было оценено, так как было короче допустимого минимума на 4 слова. В вопросной части максимального балла тоже никто не набрал.

«Экзамен сложный, - подытожили родители, - но если к нему готовиться, можно даже на 100 баллов сдать. Спасибо организаторам акции, мы на себе испытали, что такое ЕГЭ и теперь сможем снять предэкзаменационное напряжение детей, дать им советы по организации времени на экзамене, настроить на кропотливую работу».

*Р. С.: Паронимы\* - слова, близкие по звучанию, но различающиеся частично или полностью значением. Напр., «диктант» - «диктат».*

**Наталья КОМАРОВА.**



ГОД ЭКОЛОГИИ

## Наш район уникален

В рамках открытия Года экологии в районной администрации состоялось заседание научного общества Собинского Центра туризма «Экостарт» (руководитель Алла Кошцева).

На заседании речь шла об особо охраняемых природных территориях – резерватах того ценного, что есть в природном фонде. «Неоспоримыми бриллиантами» Собинского района, по словам Аллы Кошцевой, являются карстовые озера Беловодье и Карасево, уникальные своим химизмом. На их берегах сохранились растения, свойственные более ранним, теплым и влажным, климатическим условиям. Так, Беловодье и Карасево входят в золотой фонд центральной полосы России. Здесь сохранилась единственная в центре России популяция меч-травы обыкновенной, федерального краснокнижника. Еще одно природное достояние – популяция русской выхухолы. Это эндемик – животное, которое может существовать только в данной точке. Два года назад юные экологи выяснили, что наша популяция выхухолы, популяция центра Клязьмы, - самая крупная в мире. В Собинском районе обитает также самое крупное колониальное поселение серой цапли – 500 особей. За годы исследовательской деятельности ребята из «Экостарта» нашли 7 популяций молодила побегоносного на территории Собинского района, а также морошки.

5 статей при создании областной Красной книги написано по данным, предоставленным собинским «Экостартом». А в новом издании статей с отсылкой к «Экостарту» будет гораздо больше.

Исследуя уникальную природу Собинского района, «Экостарт» сам стал феноменом (о его работе читайте на стр. 2), а наш район стал кузницей профессиональных экологов.

**Н. РОМ.**

ВСТРЕЧА

## Субсидий не будет



На прошлой неделе встречу с населением провел директор департамента развития предпринимательства, торговли и сферы услуг администрации Владимирской области Алексей Рохлин. Ему помогли коллеги из фонда содействия развитию малого и среднего предпринимательства и областного «Бизнес-Инкубатора».

Вначале А. А. Рохлин обратил внимание на то, что в Собинском районе проведена большая работа по привлечению серьезных инвесторов. Успешная деятельность таких крупных производств, как «Ферреро», «Де Хес», «Владзернопродукт», позволяет удерживать муниципальному образованию достаточно высокие позиции экономического развития. 35% предприятий малого и среднего бизнеса составляют объекты оптовой и розничной торговли. И это тоже очень хороший показатель. Выше среднерегионального уровня в Собинском районе представлены обрабатывающие

производства. Ну и традиционно сельское хозяйство развивается стабильно и успешно.

В рамках госпрограммы в 2016 году гранты получили несколько предприятий малого и среднего бизнеса Собинского района. Выделена одна субсидия на модернизацию производства и три - на возмещение платежей по лизингу. Областной Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства выдал займы двум компаниям для развития бизнеса.

Говоря о местных сельхозтоваропроизводителях, Алексей Александрович отметил продукцию СПК «Бабаево». «Товар качественный, хотелось бы, чтобы

(Окончание на 4-й стр.)

## Новости короткой строкой

### ОТЧЕТ

22 февраля в 16.00 в Лакинском Доме культуры состоится встреча главы администрации города Лакинска с жителями. Тема встречи: «Отчет о работе главы администрации города и администрации города Лакинска за 2016 год, планах работы на 2017 год, с участием руководителей управляющих компаний города и представителей ресурсоснабжающих организаций».

### ОПЕРАЦИЯ

С 30 января по 2 февраля на территории Собинского района проводилась оперативно-профилактическая операция «Должник». Ее цель – привлечение к административной ответственности лиц, уклоняющихся от уплаты административных штрафов.

За время проведения операции «Должник» было составлено сотрудниками ОМВД России по Собинскому району 17 административных протоколов, привлечено к административной ответственности за неплату штрафа в установленный законом срок 7 граждан.

### МЕРОПРИЯТИЯ

1 февраля во Владимирской области стартовала акция «50 Плюс. Все плюсы зрелого возраста». Она проводится по поручению губернатора Светланы Орловой в целях продолжения работы по формированию условий для активного долголетия жителей региона. На прошедшей неделе мероприятия акция прошли в с. Колокша - МИНИ 50 + «Родная деревня моя». 21 февраля МИНИ 50 + «Масляная неделя» состоится в с. Кузьмино.

### СПОРТ

10 февраля Национальным Дельфийским советом России начался прием сводных заявок от регионов страны на участие их сборных в молодежных Дельфийских играх.

Сборная Владимирской области должна быть сформирована до 28 февраля. Этот процесс организуют комитет по молодежной политике и департамент образования областной администрации.

Шестнадцатые молодежные Дельфийские игры России пройдут с 18 по 23 апреля в Свердловской области. Подробнее на сайте delphic.world.

Дежурный по новостям  
**В. ГАЛИН.**

ЗНАЙ НАШИХ!

## Собинские биологи: стажировка в Лионском университете и 100 баллов по ЕГЭ!

От Мурманска до Крыма, от Калининграда до Красноярска – Национальный исследовательский ядерный университет «МИФИ» вновь собрал на одной площадке талантливых, творчески мыслящих ребят со всей России для участия в юбилейном Всероссийском конкурсе научных работ школьников «Юниор». Владимирскую область на «Юниоре» представило научное общество «Экостарт» МБУ ДО Собинского района Центр детского и юношеского туризма и экскурсий.

Ровно 20 лет назад, в далеком уже 1998 году, «Юниор» стал «первой ласточкой» в череде замечательных конкурсов для ребят, которые видят свое будущее в науке. А сегодня «Юниор» – одно из самых авторитетных состязаний страны среди одаренных школьников, за ним прочно утвердилась репутация наиболее успешного и престижного конкурса в области естественно-научных дисциплин.

В приветственном слове первый проректор НИЯУ МИФИ О. В. Нагорнов от имени ректората поздравил финалистов с непростым выходом в финал. Участие, а тем более победа в конкурсе Intel ISEF, очень престижна и является своего рода признанием способностей молодого человека к занятиям наукой.

Итоги реализации конкурса «Юниор» оценили и представители компании Интел, благодаря взаимодействию с которой в МИФИ 20 лет назад стартовало это творческое состязание. Один из организаторов этого взаимодействия, К. Ш. Исаяев, обратился к гостям и участникам финального этапа в режиме видеобращения из Америки. Он выразил большую благодарность сотрудникам университета, которые сделали этот конкурс таким востребованным и нужным, и пожелал научному состязанию творческого долголетия.

В этом году участниками отборочного этапа конкурса стали более 757 школьников, к защите подготовлены 678 проектов. Участники представляли более 100 населенных пунктов страны. На финаль-



ный этап было допущено 274 проекта. Номинация по биологии традиционно одна из самых многочисленных – представлено 71 исследование.

Участники защищали свои проекты перед научным жюри, в состав которого вошли не только представители НИЯУ МИФИ, но и ведущих московских вузов, специалисты РАН. Секцию «Биология и экология» традиционно оценивают ученые из МГУ.

Программа конкурса состояла из 2-х частей – олимпиады и защиты своего проекта. То есть просто выучить свой текст – далеко недостаточно. К тому же стендовая форма предполагает живое общение с членами жюри, что называется «один на один». Иногда судьи могут собеседовать с конкурсантами и по часу. Надо ли говорить, что за это время они в полной мере выяснят, насколько глубоко конкурсант владеет материалом, насколько глубоко его академические познания!

Нас, «Экостарт», на конкурс провозжали буквально

«с корабля» - в этот день состоялось торжественное заседание научного общества «Экостарт», посвященное открытию года экологии в России, с защитой работ перед гостями – ребятами из СОШ № 4, администрацией Собинского района. И

российских Вавиловских мероприятий, призер областного конкурса юных лесоводов. Ребята представили 2 проекта: «Исследование популяций морозки приземистой на южном пределе ареала в границах Владимирской

напутствовали на успешное участие в «Юниоре» буквально всем миром. Мы не могли подвести! И не подвели.

От Собинского района на суперфинал конкурса были вызваны **Денис Балдов** и **Игорь Кошцев**. Оба учатся в 11 классе СОШ № 4 и уже стоят на этапе выбора своего жизненного пути. В научном обществе занимаются уже 5-й год. Надо ли говорить, что оба – опытные участники научных конкурсов. Денис Балдов – многократный победитель и призер областных конкурсов «Подрост» и юных исследователей окружающей среды, абсолютный чемпион области по итогам слета юных лесоводов, бессменный победитель (5 лет) Всероссийской Вавиловской олимпиады и одноименных чтений, обладатель премии Президента РФ по поддержке талантливой молодежи. Игорь Кошцев – тоже дважды становился лучшим в области в конкурсе «Подрост», многократный победитель и призер Все-

области» и «Исследование охраняемых грибов Владимирской области. Проектирование раздела «Грибы» в Красной книге региона в новой редакции». Проекты вызвали большой интерес у членов глубоко научного жюри.

Стоит добавить, что конкурс «Юниор» входит в Перечень олимпиад школьников 2016-2017 учебного года. Это значит, что победители и призеры конкурса «Юниор» могут получить значительные льготы при поступлении в любые вузы страны.

По итогам обоих испытаний и Денис Балдов и Игорь Кошцев получили сертификаты на международную стажировку в Лионском университете (Франция), а Денис стал победителем конкурса в номинации «Биология и экология», заработав возможность получить 100 баллов по ЕГЭ.

Замечательная победа, которая подтвердила высокий уровень подготовки наших экостартовцев!

**А. КОЩЕВА**, руководитель «Экостарта».

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ

## Владимир Киселев: в районах ждут молодых талантливых управленцев

Как повысить эффективность работы муниципалитетов, что необходимо сделать, чтобы местное самоуправление стало по-настоящему доступным и полезным для жителей - об этом и многом другом шла речь на заседании регионального отделения «Российской Муниципальной академии», состоявшемся 8 февраля. Эксперты, среди которых депутаты Законодательного Собрания, главы муниципальных образований, общественники обсудили имеющийся опыт, заострили внимание на проблемах.

Вел заседание председатель Законодательного Собрания Владимир Киселев. Среди прочего он напомнил собравшимся о роли конкурсов, проводимых Российской Муниципальной Академией, таких как: «Лучший муниципальный служащий» и «Лучший муниципальный сайт». Спикер облпарламента призвал более активно использовать возможности, предоставляемые этими ресурсами.

«Мы должны участвовать и побеждать в таких конкурсах, чтобы создавать конкурентную среду другим регионам и показывать возможности нашей области, наших муниципальных образований. Кроме того, победители и лауреаты конкурсов будут отмечены наградами. Медали «За вклад в местное самоуправление», «За доблестный труд» - это одна из форм поощрения лучших муниципальных служащих, которой не следует пренебрегать», - отметил Владимир Киселев.

Что касается конкурса на лучший муниципальный сайт, то как раз в эти дни комиссия работает с заявками, присланными номинантами. Типичные недостатки: перегруженность либо, наоборот, чрезмерная скудость оформления, отсутствие графических и иных визуальных материалов, неактуальность информации в некоторых разделах. На исправление недостатков конкурсантам отводится срок до 1 июня. После этого будут подведены конечные результаты и определены победители. Важно помнить, что простые в управлении и полезные сайты нужны не только жителям конкретного района, где они могут получить актуальную для них информацию, но и гостям нашего региона. Сейчас многие планируют путешествия в интернете, поэтому насыщенный полезными фактами и советами сайт становится для таких людей хорошим подспорьем.

Среди проблем, которые обсуждались на заседании Академии, наиболее острой эксперты назвали вопрос обеспечения высококвалифицированными кадрами органов власти на местах. Особенно актуально это для небольших городов и сел. В данном направлении Академия ведет определенную работу - организует занятия для старшеклассников, совместно с муниципалитетами завершило формирование базы вакансий в местных администрациях. К слову, на сегодняшний день по региону более сотни рабочих мест ждут грамотных управленцев. Следующий шаг - скоординировать эту работу с ВУЗами. Нужно выстроить систему выявления наиболее талантливых и активных студентов, желающих прийти на государственную службу на своей малой родине. А затем уже целевым образом готовить их на конкретные вакансии. Владимир Киселев пояснил, что таким образом можно решить сразу две задачи - помочь органам местного самоуправления с кадрами, а способной молодежи - найти свое место в жизни. Члены РМА договорились о том, что в текущем году особое внимание будет уделено не только обмену опытом между главами органов местного самоуправления, но и работе экспертов с молодежью.

Пресс-служба ЗС.



ВНИМАНИЮ

ГРАЖДАН, ИЩУЩИХ РАБОТУ!

Центр занятости населения города Собинка

проводит

**ярмарку вакансий**

«Занятость в Собинском районе-2017»

Ярмарка состоится

**21 февраля (вторник)**

**с 10.00 до 12.00**

в помещении

Центра занятости населения города Собинка

по адресу:

**г. Собинка, пл. Карла Маркса, д. 2.**

Контактный телефон 2-46-05

В ТЕМУ

## Не только «Экостарт», но и «ЭКОС»

На базе Собинской городской библиотеки (заведующая **С. В. Спижевая**) начало работу общество защитников экологии «ЭКОС».

Сорок с лишним человек, активных читателей городской библиотеки, пополнили ряды защитников природы. Они организовали общество «ЭКОС», что значит «экология Собинки», и намерены не декларировать, оказывать непосредственное влияние на экологическую обстановку в районном центре. И первое, что они сделали, - спланировали акцию «Беловодье» по очистке любимого собинцами озера Беловодье от оттаявшего по весне мусора. Санитарная экспедиция намечена на март-апрель. Выбор места не случаен: Беловодье стало для читателей библиотеки местом аллегорическим, даже скорее поэтическим (ведь их клуб любителей поэзии имеет то же название), центром исконно русского и не псевдоценного. Также члены «ЭКОСа» планируют развернуть агитационно-просветительскую работу в среде читателей с целью довести до сознания каждого: экологическое воспитание



детей возможно лишь при жестком контроле самого себя.

Первое заседание клуба «ЭКОС» началось с презентации логотипа, разработчиком которого стал читатель библиотеки, геолог и лектор Н. Е. Спижевой и гимна объединения. На заседании присутствовали и об экологической ситуации в районе рассказывали специалист управления сельского хозяйства и природопользования администрации района Елена Быкова (на снимке) и главный лесничий Собинского района Светлана Рогова.

**Наталья КОМАРОВА.**

ПРОЕКТ

## ЗАПОВЕДНАЯ СИЛА СТРАНЫ

2017 год объявлен Годом экологии в нашей стране. Не многие знают, что в этом году исполняется 100 лет со дня создания первого заповедника и всей заповедной системы страны. 11 января 1917 года Царствующий Сенат Российской Империи принял Указ об учреждении первого в стране государственного заповедника – Баргузинского. Уже в те времена умные люди задумывались, что вся наша жизнь непрерывно связана с природой и окружающим нас миром. Тема стара и избита, возможно, кому-то совсем неинтересна, но от этого ее значимость не уменьшилась. Как привлечь к этой проблеме общество, как вразумить, что рождаться и жить можно только в гармонии с миром: созидать, а не разрушать; умножать, а не истреблять; любить и не ненавидеть. Есть, к счастью, и люди и пути сохранения окружающей среды.

Проект «Всероссийский заповедный урок» реализует АНО ЭкоЦентр «Заповедники» в рамках программы «Движение друзей заповедных островов» при поддержке Комитета общественных связей Москвы, АНО «Твоя природа», ГПБУ «Мосприрода», а также при информационной поддержке Минприроды России и Минобрнауки России. Идею проведения урока поддержали Российское движение школьников, Русское географическое общество и экологическое Движение «ЭКА». Для проведения уроков по всей стране была создана онлайн-площадка – [заповедныйурок.рф](http://заповедныйурок.рф). Решила присоединиться к проекту и районная детская общественная организация «Астра».

Первый урок был проведен 31 января на базе Дома детского творчества г. Собинки. Участниками заповедного урока стали учащиеся 5-7-х классов из объединений ДДТ. Урок получился содержательным.

Мне как педагогу, проводившему этот урок, хочется отметить, что очень удобный сайт для регистрации и работы с ним. Интересные и познавательные факты о заповедной системе России, методический материал, ход урока, видео- и фотоматериалы. Создатели урока вложили в него полезную и нужную информацию, которая хорошо запоминается, содержит интересные факты, события и историю. Так же много интересных заданий (дидактический материал содержится в плане урока). Тему урока и сам урок (учитывая возраст детей) педагог выбирает самостоятельно. В конце урока выполняется творческое задание, где детьми изготавливается открытка-поздравление своим ООПТ (особо охраняемые природные территории). Дети, как показала практика, участвуют в заповедном уроке увлеченно, с удовольствием, с творческим подходом. Материал



усваивается хорошо и трогает учеников за душу. Это подтверждается письменными отзывами ребят после урока.

Зачем, вы спросите, освещать данное событие, ведь это обычный урок, каких множество? Считаю, что в наше время это просто необходимость. Нас, взрослых, возможно уже не перевоспитать. Но дети, которые так легко идут на призыв о помощи, которые так внимательно и заботливо рассматривали исчезающие виды животных, птиц... Которые с таким энтузиазмом осенью убрали берег реки Клязьма. Глядя в их глаза, так надеешься, что именно они берегут и сохраняют, запомнят и передадут своим детям. Почему я так категорично говорю? Изучив всю информацию о заповедной системе, понимаешь, как много было загублено и уничтожено.

Попробуйте просто ознакомиться с материалом

дома со своими детьми. Уверена, вам понравится. Интересно и познавательно проведенное время со своим ребенком, что может быть лучше? И, может быть, тогда вы поймете, в чем сила Великой страны. Ведь чем больше сэкономим и приумножим, тем больше получим. А получим немало – чистую, здоровую Планету. А здоровье, сами понимаете, наше ВСЕ!

**Р.С. Особую благодарность хочется выразить Лидеру РДОО «Астра» Ирине Моховой и активистам объединения Юлии Петровой и Ксении Макшанцевой за подготовку и проведение Заповедного урока. И, конечно, директору ДДТ Протасовой Н. А. за отзывчивость, поддержку и заботу, которую она всегда оказывает своим педагогам и обучающимся.**

**Ю. САВЕЛЬЕВА,**  
педагог-организатор ДДТ г. Собинки,  
куратор РДОО «Астра».

## БЕЗОПАСНОСТЬ

## Сохраним жизнь наших детей!

**День, которую приходится платить человечеству за автомобильные блага, - травмы и гибель людей. Это война, где не рвутся снаряды, не звучат выстрелы, но обильно льется кровь.**

Трагичнее всего то, что участниками этих бед становятся дети. Взять хотя бы один год статистики ДТП на территории Собинского района: за 2016 год произошло 25 случаев, в которых пострадало 23 ребенка и подростка в возрасте до 18 лет, 4 несовершеннолетних погибло. С участием детей-пассажиров зарегистрировано 12 ДТП, в результате которых 3 ребенка погибло, 12 детей получили ранения. Произошло 6 автопроисшествий с детьми-пешеходами, в результате которых 5 несовершеннолетних получили ранения (3 по своей невнимательности), 1 ребенок погиб (не по своей вине). С участием несовершеннолетних водителей мототехники зарегистрировано 3 ДТП и 3 ДТП с участием детей-велосипедистов. Во всех случаях виновниками были сами дети.

При ежегодном приросте автомобильного парка

детский травматизм остается на довольно высоком уровне. Последствия автотравм остаются на всю жизнь, это как физические увечья, так и морально-психологические потрясения, не всегда проявляющиеся сразу.

Так, в декабре 2016 года на автодороге М-7 «Волга» (Собинский район) водитель автомобиля «Киа» при движении в направлении г. Нижний Новгород не учел дорожные и метеорологические условия, вследствие чего не справился с управлением и совершил выезд на полосу встречного движения. На встрече совершил столкновение с автомобилем «Хендай» и съехал в кювет. В результате несовершеннолетний пассажир автомобиля «Киа» (мальчик в возрасте 15-ти лет) скончался на месте, второй несовершеннолетний пассажир (5-летний

мальш был вне детского удерживающего устрой-

ства) получил телесные повреждения и был госпитализирован в больницу, где позднее умер.

Позабли дети. Врачи оказались бессильны не перед неизлечимой болезнью, а перед роковой случайностью – дорожно-транспортным происшествием. Можем ли мы что-то сделать, чтобы предотвратить подобные трагедии?

Отделение ГИБДД в очередной раз призывает родителей перевозить детей в автомобилях в специальных детских ав-

токреслах; не покупать мототранспорт тем несовершеннолетним, которые не достигли соответствующего возраста для управления им, а также не прошли обучение в автошколе; отправляя ребенка в школу самостоятельно, проводить с ним инструктаж по соблюдению Правил дорожного движения; рекомендуем использовать светоотражающие элементы при передвижении в темное время суток даже в черте города (браслеты, брелки, нашивки и т.д.).

Инспектор ОВ ОГИБДД ОМВД России по Собинскому району, капитан полиции **А. ХОЛМОВ.**



## СТАТИСТИКА

## Еще раз про любовь...

О любви немало песен сложено... И стихов, и книг написано тоже очень много, впрочем как и об одиночестве. Это как две стороны одной медали. В современном мире говорят, что чувства - это совокупность химических реакций организма. И тем не менее большинству из нас хочется видеть в любовном чувстве нечто необъяснимое, манящее. Число людей, считающих, что можно вполне прожить без любви и отношений, к счастью, не велико.

Посмотрим на вечную тему любви с точки зрения статистики, тем более есть повод: сегодня праздник - День святого Валентина - покровителя влюбленных, который отмечается всем христианским миром 14 февраля.

Начнем обзор-2016 с информации о счастливых людях, нашедших друг друга и пожелавших жить одной семьей. В течение прошлого года в нашем регионе заключен **8931 брак**. По сравнению с 2015 г. число браков уменьшилось на 1785 (или на 16,7%). На 1000 владимирцев приходится 6,4 брака (в 2014 г. - 8,2 брака).

Заметим, что порою свадебные марши звучали для новобрачных, не достигших совершеннолетия, но число таких союзов уменьшилось. В 2016 г. по особым обстоятельствам (ожидание ребенка) зарегистрировали брак **53 невесты в возрасте моложе 18 лет** (в 2014 г. - 102 невесты). Глава нового семейства, как правило, старше своей избранницы. В основном (около 85%) это молодые люди в возрасте 18-29 лет, ровесниками «досрочных» невест были лишь четверо юношей (в 2014 г. - 10 юношей).

На любовном фронте мужей достойного возраста без свадебного переполоха тоже не обошлось. **215 мужчин старше 60 лет** (в 2014 г. - 207 мужчин) решили покончить с одиночеством. Обычно (в 90% случаев) их спутницами становились дамы старше 45 лет. Кроме того, еще **шестеро женихов пенсионного возраста** не захотели потерять своих молодых вдохновительниц (**дам 25-34 лет**) (в 2014 г. - 4 мужчины).

Однако в два раза чаще сотрудники ЗАГСа были свидетелями обратной ситуации, когда особы от 20 до 24 лет отдавали предпочтение опытным и зрелым спутникам. **У 12 невест женихи по возрасту годились им в отцы** (в 2014 г. - 20 невест).

Гораздо активнее мужчин-ровесников в категории «60+» на брачном поприще вели себя владимирские дамы. Хотя и говорят, что с возрастом круг общения сужается, видимо, не про всех. Прошлый год стал счастливым для **103 представительниц прекрасного пола, причем мужьями 9-ти женщин стали мужчины в возрасте 40-54 лет** (в 2014 г. в объездах брачных уз пожелали оказаться 128 дам в возрасте старше 60 лет, мужьями 18-ти из них стали мужчины в возрасте 35-54 лет).

**Еще немного информации: 5 мужчин в возрасте 20-24 лет зарегистрировали брак с дамами 40-54 лет** (в 2014 г. - 4 мужчины).

Год от года статистика подтверждает: в зрелом возрасте официально регистрируется фактически давно сложившаяся семья (так называемый гражданский брак), либо заключается повторный брак. По данным за 2016 г. доля женившихся второй и более раз мужчин и женщин, вышедших замуж повторно, примерно одинакова: почти каждый третий жених и каждая третья невеста в прошлом имели опыт семейной жизни и были разведены.

Но все же чаще всего женихи и невесты регистрируют свой первый брак (их около 70%).

**Значительная часть мужчин и женщин вступают в брак в возрасте 20-29 лет** (в этом возрасте женятся около 52 процентов мужчин от общего числа женихов и около 56 процентов женщин от общего числа невест).

Хоть и говорят, что браки заключаются на небесах, увы, это не предохраняет их от разрушения. Отрадно отметить, что во **Владимирской области наблюдается сокращение числа разводов**. В 2016 г. расстались 5592 пары. По сравнению с 2015 г. количество разводов **уменьшилось на 269** (или на 4,6%). На 1000 человек населения региона приходится 4 развода (в 2014 г. - 5 разводов).

Как видим, ситуация все равно относится к разряду чрезвычайных - **на 1000 образовавшихся брачных пар приходится 626 распавшихся** (в 2014 г. - 589 разводов).

К сожалению, многолетняя статистика подтверждает еще одну тревожную тенденцию: чаще всего разводятся пары, находящиеся в браке 5-9 лет. В прошлом году на них выпало более четверти разводов - 1479 (в 2014 г. также четверть - 1679 разводов), а 234 союза (4,2%) пережили такой переломный момент уже в первый год семейной жизни (в 2014 г. - 246 союзов, или 3,6%).

Бывает, что распадаются браки, прошедшие, казалось бы, через все испытания. Люди смогли многое, но потеряли любовь. **В прошлом году рассталась почти каждая восьмая супружеская чета (749), прожив в браке 20 и более лет** (в 2014 г. - каждая седьмая (980)).

Несмотря на грустные примеры, в каждом из нас живет вера в любовь. Мы ошибаемся и снова мечтаем, ищем и разочаровываемся, наконец, обретаем, бережем, охраняем... Трудно даже вообразить, в какую бы пустыню превратились наши души без этих многоликих чувств!

**Н. СОЛДАТОВА,** специалист Владимирстата по взаимодействию со СМИ.

# Субсидий не будет

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

он шире был представлен в торговой сети области». Руководитель сельхозпредприятия И. В. Крылов сообщил, что в этом году запланирована модернизация производства, что позволит увеличить объемы производимой продукции. Он также обозначил проблемы, связанные с организацией выездной торговли. Так, например, во Владимире, там, где разрешают торговать, возникает ряд неудобств. Да и арендная плата слишком велика. «Мы работаем с арендодателями. Определенные результаты есть. Составлен список торговых площадей, где предлагаются вполне приемлемые условия аренды», - прокомментировал проблему А. Рохлин.

Индивидуальный предприниматель Николай Хари-

От всего сердца поздравляю любимого племянника **СУЩЕВСКОГО Сергея Анатольевича с 55-летием!**

Две пятерки встали рядом –  
получился юбилей,  
Но печалиться не надо:  
улыбайся веселей.

В юбилейный день рожденья  
шлю свои я поздравленья.  
Будь веселым, справедливым,  
жизнерадостным, счастливым.

Тетя Тоня.



## ВНИМАНИЕ!

# Мошенники становятся все изощренней

Чтобы противодействовать обману, достаточно знать о существовании мошеннических схем и своевременно сообщать о подобных фактах в правоохранительные органы. Наиболее распространенные схемы телефонного и интернет-мошенничества:

**Обман по телефону:** звонок «сотрудника полиции» с предложением выкупа или взятки за освобождение якобы из отделения полиции знакомого или родственника, совершившего ДТП или преступление. Это наиболее распространенный способ мошенничества.

В декабре 2016 года и январе текущего года с подобными заявлениями в полицию обратилось 16 жителей области. Все потерпевшие – пожилые люди. Поверив в то, что их близкие в беде и нуждаются в помощи, пенсионеры отдавали мошенникам немалые суммы. Материальный ущерб от действий аферистов в общей сумме составил 900 000 рублей.

Следует отметить, что двое пенсионеров проявили бдительность - не стали сразу переводить денежные средства, а позвонили своим родственникам и, узнав, что общались с мошенниками, обратились в полицию.

**SMS-мошенничество:** на Ваш телефон приходит смс-сообщение с примерным текстом: «Ваша карта временно заблокирована, перезвоните по номеру...». Вам ответит мошенник и попытается узнать персональные данные Вашей карты. Далее со счета списываются денежные средства.

**Звонок из банка:** Вам звонит якобы сотрудник банка и сообщает о том, что Ваша карта заблокирована. Чтобы исправить ситуацию, под предлогом уточнения информации злоумышленник выясняет данные карты или вынуждает, воспользовавшись банкоматом, набрать определенную комбинацию цифр и тем самым совершить операцию по переводу денежных средств на сторонний счет.

**Звонок из социальных служб:** пенсионерам поступают звонки от сотрудников пенсионного фонда, отдела социальной защиты, почты и т.п., которые просят сообщить номер пенсионного удостоверения, банковской карты или другие личные данные.

В последнее время участились случаи совершения мошенничеств с использованием популярных сайтов и социальных сетей. Наиболее распространенные схемы:

**Просьба внести предоплату за товар:** мошенники размещают на сайте объявление о продаже каких-либо вещей, транспортных средств, недвижимости и т.п. по очень низким ценам. При установлении связи с покупателем просят внести предоплату, а после перевода денежных средств номер «продавца» перестает отвечать.

В декабре 2016 года и январе текущего года в полицию

тонов (ООО «Инторг») затронул другую сторону вопроса. По его мнению, почему-то местные производители не очень активно используют торговые площади небольших магазинов, расположенных в нашей территории. «Все стремятся попасть в крупные торговые сети. А это ведь и объемы больше, и аренда выше. Мы же как раз готовы с мелкими производителями работать. Вот из «Бабаева» ко мне ни разу не обращались».

Что касается федеральной субсидии, ежегодно выделяемой на развитие малого и среднего предпринимательства, то в этом году ее размер составит 87 миллионов рублей. Однако порядок распределения средств будет несколько другим. Так, основная часть денег пойдет на выделение микрозаймов и кредитов по линии фонда содействия развитию малого и среднего предпринимательства. Также за счет средств федеральной субсидии будут финансироваться центры поддержки предпринимательства и инжиниринга. Кроме того, деньги на развитие бизнеса получают монотерритории. А вот привычного субсидирования по лизингу и на модернизацию, а также грантов, которые распределялись муниципальными образованияами, в этом году не будет.

Совсем скоро вступят в силу изменения областного законодательства, регламентирующего ярмарочную деятельность. Об этом сообщила участница встречи заместитель директора департамента развития предпринимательства, торговли и сферы услуг Виктория Фимкина. Правила работы этого вида торговли будут значительно упрощены. Также в этом году в областной администрации появится подразделение, курирующее развитие народно-художественных промыслов.

Ирина СИМОНОВА.

## НЕДВИЖИМОСТЬ

### ПРОДАЮ:

дом (90 кв. м, газ, отопл., 4 комнаты, ванная, туалет, 10 соток, гараж 6х5) в г. Собинке. 8/964/697-95-60.

1-комн. кв. (2-й эт.) в с. Заречное, ул. Парковая, д. 1. 8/910/188-95-16.

2-комн. кв. в г. Лакинске, ул. Парковый проезд. 8/964/696-04-75.

1-комн. кв. (2/5 панел. дома, в хор. сост., балкон) в г. Собинке, ул. Лакина. 8/902/881-05-78.

### СДАЮ В АРЕНДУ:

нежилое помещение площадью от 60 до 100 кв. м (1/5-этажного дома) по адресу: г. Собинка, ул. Гоголя, 3-а, со всеми удобствами. Цена 300 руб. за квадратный метр. 8/904/593-03-04 (с 9.00 до 21.00). Реклама

### СДАЮ:

комнату в общежитии с мебелью в г. Собинке, ул. Лакина, д. 3. 4000 р. + свет. 8/904/595-99-76.

## УСЛУГИ

срочный ремонт холодильников. Пенсионерам скидки. 8/905/146-93-16. Реклама

## РАЗНОЕ

В связи с закрытием магазина «Скидочка» по адресу: г. Собинка, ул. Гоголя, 3-а начинается распродажа товара с 17 февраля со скидкой до 80%.  
Реклама

### КУПЛЮ:

новый магазин скупки «СкупТорг» покупает у населения: иконы, нагрудные знаки, самовары, подставки, фарфоровые и чугунные статуэтки, монеты и другие предметы старины и быта. г. Собинка, ул. Базарная, д. 1. 8/49242/2-62-62, 8/900/480-60-70. Реклама

## РАБОТА

### ТРЕБУЮТСЯ:

ПОВАР. З/п высокая. 8/904/039-02-03.

ПРОДАВЕЦ продвольственных товаров. 4-82-91.

УБОРЩИЦЫ в м-н «Магнит» (г. Лакинск). 8/904/038-70-02.

для работы в такси на нашем авто ВОДИТЕЛИ. Стаж от 3 лет. График 1/2, возможно совмещение. 8/904/034-68-38.

обратилось 12 граждан, пострадавших от действий мошенников.

**Просьба сообщить персональные данные банковской карты:** мошенники звонят по номерам, указанным в объявлениях, представляют крайне заинтересованными покупателями и сообщают о своем желании немедленно внести предоплату за товар на банковскую карту. После получения реквизитов банковской карты и персональных данных, мошенники списывают все денежные средства со счетов потерпевшего.

**Интернет-магазины:** мошенники создают сайты интернет-магазинов, группы в социальных сетях по совместным закупкам. После перевода денежных средств в качестве предоплаты за товар, злоумышленники перестают выходить на связь.

**Взломанные аккаунты социальных сетей:** мошенники, путем использования специального программного обеспечения, а также пользуясь беспечностью граждан, получают доступ к страницам пользователей социальных сетей. После чего аферисты от имени пользователя запускают массовую рассылку сообщений всем контактам «взломанной страницы» с просьбой оказать помощь в переводе денежных средств или денежного займа.

По-прежнему остаются актуальными визиты мошенников к одиноким пожилым людям под видом работников коммунальных и социальных служб.

**Еще одна классическая схема мошенничества – услуги по снятию «порчи».**

Приглашение по телефону на презентацию элитной косметики и бесплатные косметические процедуры. Вам звонят и приглашают в салон красоты на пробную бесплатную косметическую процедуру по омоложению, при этом требуется наличие паспорта.

После посещения салона Вас убеждают приобрести набор косметических средств по большой скидке или оформить абонемент на посещение косметолога на льготных условиях. Если Вам не хватает денежных средств, сотрудники оформляют кредит.

ОМВД по Собинскому району.

ОМС  
8-985-381-52-75  
8-903-832-67-86  
В корпоративную столовую требуются:  
**ДЕЖУРНЫЙ ПО ЗАЛУ УБОРЩИК**  
з/п 16 000 руб.  
Оформление по ТК РФ. Бесплатное питание и спецодежда.

Студия красоты «АЖУР» ТЦ «Кормилец» открывается 19 февраля.  
К услугам посетителей парикмахеры-универсалы и мастера ногтевого сервиса.  
Социальные стрижки.  
Широкая продажа профессиональной косметики, средств по уходу за волосами, а также расчески, накладные пряди и многое другое.  
Запись по тел.: 8 (904) 030-11-03

## ОФИЦИАЛЬНО

### ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ

#### МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Гибазовой Юлией Вячеславовной, почтовый адрес: 601144, г. Петушки, ул. Кирова, д. 2а, тел. 8(49243)2-48-71, (8919)017-99-17, адрес электронной почты e-mail: yulia.gibazova@yandex.ru, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 32090, СНИЛС 077-861-602 05, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым №33:12:010856:6, расположенного по адресу: Владимирская обл, р-н Собинский, МО Куриловское (сельское поселение), д. Хреново, номер кадастрового квартала 33:12:010856.

Заказчиком кадастровых работ является Иванов Андрей Николаевич, почтовый адрес: г. Москва, ул. Декабристов, д. 32, кв. 62, телефон 8-919-992-94-73.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Владимирская область, р-н Собинский, МО Куриловское (сельское поселение), д. Хреново, около д. 1А «20» марта 2017 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Владимирская область, г. Собинка, ул. Садовая, д. 9а.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «14» февраля 2017 г. по «19» марта 2017 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с «14» февраля 2017 г. по «19» марта 2017 г., по адресу: Владимирская область, г. Собинка, ул. Садовая, д. 9а.

Смежный земельный участок, с правообладателями которого требуется согласовать местоположение границы: Владимирская обл, р-н Собинский, МО Куриловское (сельское поселение), д. Хреново, д. 2, К№ 33:12:010856:19 и все смежные земельные участки, расположенные в кадастровом квартале 33:12:010856.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР

В. А. ЗОТОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ:

МУП «Редакция газеты «Доверие».

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Владимирской области ПИ № ТУ33-00311 от 01.07.2013 г.

Адрес редакции, издателя: 601202, г. Собинка, ул. Лакина, д. 11. Электронный адрес: doverie33@ Rambler.ru

ТЕЛЕФОНЫ

2-25-14 - редактор, 2-27-68 - бухгалтерия, отдел рекламы и объявлений, 2-26-29 - корреспонденты, 2-28-36 - операторская, 2-20-26 - отдел радиовещания. Время работы: с 8.00 до 17.00 (перерыв с 12.00 до 13.00).

ПОДПИСНЫЕ ИНДЕКСЫ: для физических лиц - 50987; для юридических лиц (с Официальным вестником) - 51987; льготная - 52987. Тираж 2128 экз. Заказ 5116

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

16+

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Материалы не рецензируются и не возвращаются. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точки зрения автора. За содержание рекламы и объявлений от частных лиц, индивидуальных предпринимателей редакция ответственности не несет.

Отпечатано в ОАО «Владимирская офсетная типография»: г. Владимир, ул. Благодарова, д. 3. Тел.: (4922) 38-50-04. Время подписи в печать: по графику - 16.00, по факту - 16.00.